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Tájékoztató a képviselő-testület 
2011. november 21-i üléséről

Az ülés fő célja a 2012. évi költségvetési 
koncepció elfogadása volt. Ezt megelő-
zően megtárgyalta a testület a 2011. évi 
költségvetésről szóló 7/2011. (II. 22.) ön-
kormányzati rendelet módosítását.

A 2011. évi költségvetés adatai

A 2011. évi bevételek, illetve kiadások ter-
vezett összege az év eleji 450,3 millió fo-
rintról a módosításokkal 477,6 millió Ft-
ra emelkedett. A rendeletmódosítás a 2011. 
szeptember 30. napjáig beérkezett változá-
sok átvezetését tartalmazza, így többek kö-
zött a 2011. július havi normatíva pótigény 
átvezetését, az adójogszabályok módosí-
tása miatti bérkompenzációt, alapítványi 
támogatás átvezetését, az NKÖ nyertes 
feladat ellátási pályázatának beemelését, 
továbbá a képviselő-testület határozatai 
alapján történt átvezetéseket.

2011. szeptember 30-ig a bevétel 366,4 
millió forint, a kiadás 337,4 millió forint 
volt. A szeptember végi többlet a hónap 
közepéig esedékes helyi adó befizetési ha-
táridőnek köszönhető, ebből az év végéig, 
illetve a jövő évi helyi adó befizetésekig 
kell gazdálkodni. A 477 millió forintos 
tervezett bevétel az év végéig előre látható-
an nem fog befolyni, a teljesítés 468 millió 
forint körül várható, emiatt a kiadásokat 
is várhatóan korlátozni kell majd.

A 2012. évi költségvetési koncepció

2013. január 1-jétől új közigazgatási rend-
szer fog működni Magyarországon, a már 
meglévő megyei kormányhivatalok alatt 
létrejön a járási közigazgatási szint, ami 
több feladatot át fog venni a polgármes-
teri hivataloktól, így a mi hivatalunktól is. 
A helyi önkormányzati szintről ugyancsak 
központi állami irányítás, felügyelet alá 
kerül az általános iskolai oktatás, az ehhez 
szükséges infrastruktúra átvételével. Min-
den településnek, így Dunabogdánynak 
is, továbbra is lesz választott képviselő-
testülete és polgármestere, de a 2000 fő 
alatti településeknél a hivatali szervezetet 

összevontan fogják kialakítani. Mivel tele-
pülésünk létszáma jelenleg 3200 fő fölötti, 
nálunk önálló hivatal fog működni.

A 2012. évi költségvetési koncepciót 
azzal a feltételezéssel kellett összeállítani, 
hogy 2012. december 31-ig alapvetően a 
jelenlegi feladat és finanszírozási rendszer 
van érvényben. Amikor év közben meg-
születnek az átszervezésekre vonatkozó 
végleges törvények és rendeletek, akkor 
lehet, hogy további változtatásokat, be-
vételi és kiadási átcsoportosításokat kell 
végrehajtani.

Jelenleg tehát a koncepciót a 2012. évi 
költségvetési törvénytervezet és a vonat-
kozó szakmai törvények alapján állítottuk 
össze, figyelembe véve önkormányzatunk 
2011. I–III. negyedéves teljesítési adatait is

A 2012. évi számított bevétel, illetve a 
számított kiadás jelenleg 409 millió forint.

Ebben az összegben több ma még nem 
ismert tétel így többek között a megpályá-
zandó 2012-es közmunkavégzés sem szere-
pel, ezeket a részletek megismerése után 
lehet a végleges költségvetésbe beemelni.

A központi költségvetési kapcsolatok-
ból származó források 2011-hez viszonyít-
va alig változnak. Az általános iskola, az 
óvoda normatív támogatása a kismérték-
ben növekvő létszám miatt megnő, de 
a zeneiskolánál néhány millió forinttal 
csökken, mivel megszűnik a minősített 
intézmény kiegészítő támogatása. A nor-
matív állami támogatásunk összességében 
kb. 3%-kal nő.

A személyi jövedelemadó helyben ma-
radó része várhatóan kismértékben csök-
kenni fog. Ezt várhatóan kompenzálni 
fogja az szja-kiegészítés összege, amit az 
szja és az iparűzési adó képességünk 2011-
es gyengülése miatt fogunk megkapni.

Dologi kiadásoknál 103%-os, szociális 
juttatásoknál 104%-os növekedéssel szá-
moltunk. Jelenlegi ismereteink szerint a 
köztisztviselői illetményalap, illetve a köz-
alkalmazotti bértábla nem változik.

Folytatjuk az iskolai étkező építését. A 
korábbi önkormányzati ciklusban megkö-
tött hitelszerződéseink mintegy 6 milliós 
fejlesztést tesznek lehetővé, ami elsősor-
ban a víziközművek felújításához nyújt fe-
dezetet. A kistérségi tűzoltó őrs építéséhez 
11,9 millió Ft-tal járulunk hozzá, melyet 
a többi résztvevő önkormányzattal közös 

hosszú távú hitel felvételéből fedezünk. 
Több területen próbálunk pályázati for-
rásokhoz hozzájutni, egyik ilyen nagyobb 
elképzelésünk az óvoda régi épületének 
átépítése, bővítése, itt 2012-ben előkészí-
tés folyik majd, nyerés esetén a kivitelezés 
2013-ban valósulhat meg.

Összességében 2012. év végére kb. 430–
440 milliós költségvetés lehetséges. Ha ezt 
a 2011-es adattal összevetjük, látható hogy 
a 2012-es év a 2011-es évnél várhatóan szi-
gorúbb, nehezebb feltételek között fog 
eltelni.

További tárgyalt kérdések

Megtárgyalta a testület egy külterületi in-
gatlan értékesítését, de sem az előterjesztés, 
sem az ahhoz megfogalmazott módosító 
indítványok nem kapták meg a szükséges 
szavazattöbbséget.

Jóváhagyta a testület, hogy kezdemé-
nyezzük a Kalicsa- (Urasági-) patak völ-
gyében a 2006-os rendezési tervben kije-
lölt különleges vállalkozási és szabadidős 
övezetre érvényes helyi építési szabályzat 
és szabályozási terv módosítását, felhatal-
mazta a polgármestert a tervezési szerző-
dés előkészítésére.

A művelődési háznak eddig nem volt 
kinevezett igazgatója. A testület módo-
sította az intézmény alapító okiratát, az 
igazgatói feladatok átmeneti ellátásával 
megbízta a jelenlegi művelődésszervezőt 
és a jogszabályi előírások szerint pályáza-
tot ír ki az igazgatói állás végleges betöl-
tésére.

További két évre meghosszabbítottuk a 
mezőőr ez év végén lejáró munkaszerző-
dését.

A komposztáló telep háztartási és ipari 
hulladékoktól történő megvédése érdeké-
ben határozatot hoztunk arról, hogy az 
oda vezető utakat sorompóval lezárjuk, 
2012. január 1-jétől szerdán és szombaton 
lesz nyitva, ellenőriztetni fogjuk, mit szál-
lítanak oda.

Tájékoztató a képviselő-testület 
2011. december 5-i üléséről

2011. évi közmeghallgatás

Az ülés első felében került sor a közmeg-
hallgatásra. A kérdések, illetve az adott vá-
laszok rövid összefoglalása az alábbi:

• �az iskola telkének bővítése utáni kerítés-
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építést több más sürgető munkával együtt 
helybeli vállalkozóval el fogja végeztetni 
az önkormányzat, egy ingatlanértékesítés 
ellentételezéseként. A szükséges telekala-
kítás után írható alá a szerződés;

• �egy Iskola utcai lakos kutyatartására vo-
natkozó panaszt az önkormányzat ki fog 
vizsgálni;

• �az esővízelvezetési kérdésekkel többször 
foglalkozott a képviselő-testület, ezen 
belül is külön az Erzsébet királyné úti 
csapadékvíz-elvezetési problémával. Az 
Erzsébet királyné úti csapadékvíz-elveze-
tés tervezése még nem indult be, mivel a  
Dunához levezető gyalogút és csapadék-
víz-csatorna kialakításához szükséges te-
lekleadás, illetve az ezt követő telekcsere 
az érintett magánszemélyek között, vala-
mint az önkormányzattal még nem jött 
létre;

• �utcaneveket régi német nevükön is ki 
lehetne íratni. Példaként a Temető utca, 
Templom utca jött szóba, de a Német 
Kisebbségi Önkormányzattal összefogva 
több régi német utcanévtábla is kitehető 
lenne;

• �a népszámlálás településünkön gyakorla-
tilag teljes körűen lezajlott, az első ered-
mények 2012 közepétől lesznek elérhető-
ek;

• �a munkanélküliség, legalábbis a munka-
ügyi központban regisztrált munkanél-
küliség településünkön megnövekedett, 
azért is, mert a közmunkaprogramokban 
csak regisztrált munkanélküli vehet részt. 
Idén nem létszámra, hanem konkrét köz-
munkaprogramokra lehetett pályázni, 
ezekhez ajánlott ki munkanélkülieket a 
szentendrei munkaügyi központ 4 és 6-8 
órás közfoglalkoztatás keretében. Dip-
lomás munkanélkülieknek önkormány-
zatunk nem tudott igazán megoldást 
kínálni;

• �a Bogdányi Híradóban évenként egy év-
értékelő cikk megjelentetése jó elképze-
lés;

• �a Bem József utcának elkészültek az út-
építési tervei, a megvalósítást az önkor-
mányzat anyagi helyzete rövidtávon nem 
teszi lehetővé;

• �a településen megtalálható három szelek-
tív hulladékgyűjtő sziget kapacitása, heti 
elszállítás, illetve ürítés mellett nem ele-
gendő, két-három nap alatt megtelnek. 
Idén nyári főszezonban további heti egy 
alkalommal önkormányzatunk is üríttet-
te a konténereket. A jövő a házhoz menő 
szelektív hulladékgyűjtés megszervezése 
lesz;

• �a környékben lakók továbbra is sürgetik, 

hogy hozzon intézkedéseket az önkor-
mányzat a Borda húsüzem általuk beje-
lentett lakhatást zavaró hatásaival szem-
ben;

• �a Német Kisebbségi Önkormányzat el-
nöke kérte, hogy az önkormányzattal 
közösen járjunk el a T-Home-nál, legyen 
német adás a helyi kábeltévében.

Polgármesteri beszámoló

December 5-én volt a 101. életévében el-
hunyt özv. Rideg Józsefné temetése. Ez-
úton is részvétünket nyilvánítjuk a család-
nak.

November 14-én az Erzsébet királyné 
úti, illetve a Rigó utcai szennyvízáteme-
lőkben megtörtént a lecserélt szennyvízát-
emelő szivattyúk átadás-átvétele, üzembe 
helyezése.

Folyik az óvodabővítésre megjelent 
végleges KMOP pályázati kiírás feldolgo-
zása, a pályázat beadás előkészítése. A lét-
számszámítás értelmezésével kapcsolatban 
állásfoglalást kell kérni a kiírótól.

A TÁMOP egészséges életmód pályázat 
lebonyolításának szervezése beindult, a 
támogatási szerződést aláírtuk, a program 
2012. október végéig fog tartani.

November 16-án védelmi bizottsági 
ülés volt Szentendrén. Megtárgyaltuk 
a november 21-re tervezett országos ka-
tasztrófavédelmi gyakorlat előkészítését, 
beszámolókat hallgattunk meg a polgári 
védelem, a tisztiorvosi szolgálat, a Pomá-
zi Víziközmű Társulat 2011-es működé-
séről. November 21-én helyben megtar-
tottuk a katasztrófavédelmi gyakorlatot 
(szirénamorgatásos próba: a 4 db-ból 3 db 
nem működik), illetve az ahhoz kapcsoló-
dó oktatást.

Minden érintett helyi szervezet, ala-
pítvány, egyesület részvételével november 
17-én egyeztettük a 2012-es évre tervezett 
kulturális programokat, ezek időpontjait 
ugyanúgy fel fogjuk tüntetni a 2012. évi 
naptárunkban, mint 2011-ben.

November 24-én a polgármester és  
Varsányi Viola nyugdíjas tanárnő részt vet-
tek Losoncon a magyar alapiskola (nálunk 
általános iskola) elsős tanulóinak ösztön-
díj átadásán, melyet a Rákóczi Szövetség 
szervezett meg a Felvidéki ösztöndíj átadá-
si program keretében. Pápa város küldött-
sége is jelen volt az ünnepélyes átadáson.

November 30-án kistérségi (DPÖTKT) 
tanácsülés volt Szentendrén, amin elfo-
gadtuk a felülvizsgált kistérségi közokta-
tási intézkedési tervet, a 2012-es kistérségi 

belső ellenőrzési tervet, kiértékeltük az 
e-közigazgatás 2012-es működtetésére be-
érkezett pályázatokat. Tájékoztatást adott 
a pénzügyi ellenőrző bizottság a 2011-es 
kistérségi költségvetés teljesítéséről, elfo-
gadtuk a 2012. évi költségvetési koncep-
ciót. Kiírjuk a Kistérségi Szociális Intéz-
mény intézményvezetői pályázatát.

A dunabogdányi vízbázis védelmi pá-
lyázat befejező fázisában megindult a 
vízműkutak körüli védőövezetek letelek-
könyveztetésére a hatósági eljárás, az ér-
tesítést kifüggesztettük, illetve a Bogdányi 
Híradóban is közzétettük.

Aszfaltozási munkák folytak az Ady 
Endre utca–Cseresznyés utca keresztező-
désében, illetve a Fácános út középső sza-
kaszán. A Fácános úton az egyik szállító-
kamion elszabadult, egy kertbe becsúszott. 
A kihűlt aszfalttal a munka nem sikerült 
jól, néhány nap múlva a felület kb. 40%-
át a kivitelezőnek újra kellett aszfaltoznia, 
csak ezután ismertük el a teljesítést.

December 1-jén Tahitótfaluban tárgya-
lás volt az orvosi ügyelet működésének 
megerősítésére. A 2012-es önkormányza-
ti költségvetésekben figyelembe veendő 
önkormányzati orvosi ügyeleti támogatá-
sok mértékéről az első negyedévben még 
egyeztetni kell.

Ugyancsak december 1-jén Dunabog-
dányban tartották meg a kistérségi védő-
női értekezletet; őket a polgármester is 
köszöntötte.

December 5. és 21. közötti időszakra 
Duna-parti uszadékfagyűjtést szerveztünk 
a KÖVIZIG-gel kötött együttműködési 
megállapodás alapján.

További tárgyalt napirendi pontok

Az előző ülésen tárgyalt külterületi ingat-
lan értékesítésnél a vevőjelölt új ajánlatot 
adott, de az erről szóló szavazásnál ismé-
telten nem született döntés.

Ezt követően a testület határozatokat 
hozott az alábbi 2012-es közüzemi, köz-
szolgáltatási díjakról:

• �lakossági szilárdhulladék-gyűjtési díjak,
• �ivóvíz- és szennyvízdíjak,
• �kéményseprőipari közszolgáltatások díjai.

A fennt említett díjakat az újságban kü-
lön ismertetjük.

Az óvoda vezetője bejelentette, hogy 
2012 augusztusában nyugdíjba kíván vonul-
ni. A felmentési idő és a kiadandó szabad-
ság figyelembe vételével az új óvodavezető 
kinevezését megelőző pályázat kiírásáról a 
jövő év elején gondoskodni kell.

AKTUÁLIS
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Tájékoztató a képviselő-testület 
2011. december 12-i üléséről

Képviselő-testületünk december 12-én 
tartotta szándékaink szerint ez évi utolsó 
ülését.

Polgármesteri beszámoló

A Kalicsa- (Urasági-) patak völgyében a 
rendezési terv rekreációs övezete (K-R 
övezet) előírásai és a hozzátar-tozó helyi 
építési szabályzatrész módosítására kötött 
szerződés alapján megtörtént az első indí-
tó megbeszélés a tervezővel, illetve az érin-
tett tulajdonosokkal.

December 9-én megtartottuk a 2011. 
évi falugyűlést viszonylag kisszámú ér-
deklődő jelenlétében. A gyűlés elején 
polgármesteri beszámoló hangzott el a 
2011-es évről (az újság februári számában 
megjelentetjük). A gyűlésen egyetlen egy 
hozzászólásra került sor a Jobbik Ma-
gyarországért Mozgalom részéről, amiben 
Schilling Péter úr a rovásírásos helynév-
táblák kihelyezéséről érdeklődött. Ők in-
gyen elkészíttetnék és községi ünnepély 
keretében kihelyeznék a két táblát, az 
önkormányzatnak nem kerülne pénzbe, 
nem értik miért húzódik el az ügy. A pol-
gármesteri reagálásban elhangzott, hogy a 
rovásírás a magyar kulturális örökség fon-
tos része. Polgármesteri vélemény szerint 
a rovásírás megőrzése, az új generációkkal 
megismertetése nemzeti ügy, ezt nem sajá-
títhatja ki egyetlen párt sem. A képviselő 
testület nem hozott döntést az ügyben, a 
Bogdányi Híradóban a Jobbik kérésére 
megjelent alapítványi cikkre eddig még 
nem érkeztek reagálások, várjuk a lakos-
sági észrevételeket. Liebhardt András kép-

viselő úr is válaszolt a kérdésre. Kifejtette, 
hogy először újra meg kellene ismernie a 
bogdányi lakosoknak, különösen az ifjú-
ságnak, a rovásírást, ilyen tanfolyam meg-
tartásának ( akár a kérelmezők részéről is) 
a Művelődési Házban sincs akadálya. El-
lenkező esetben teljesen öncélúvá válik a 
kihelyezés.

December 12-én Gödöllőn a Pest Me-
gyei Kormányhivatal Erdészeti Igazgató-
ságán egyeztetés volt a 2011. évi körzeti 
erdőtervezésről. A terepi felvételezés és 
az erdőállományra vonatkozó adatgyűj-
tés megtörtént, a terv elkészült, egysze-
rűsített formában megtekinthető a www.
mgszh.gov.hu honlapon. Január végén, 
február elején Dunabogdányban is lakos-
sági egyeztető tárgyalást fognak tartani. 
A KÖVIZIG-gel közösen bejelentettük, 
hogy a Duna-parti strand területén az el-
öregedett nyárfaerdőnél felújításos vágásra 
lesz szükség.

Megtárgyalt napirendi pontok

A 2012. évi végleges költségvetés elfogadá-
sára előre láthatóan 2012. február közepén 
kerülhet sor. A képviselő-testület ezért 
megalkotta a 2012. évi átmeneti gazdálko-
dásról szóló rendeletet, amely lehetővé te-
szi az alapellátási feladatok finanszírozását 
a végleges költségvetés elfogadásáig.

Megállapította a képviselő-testület a 
2012. évi óvodai és iskolai étkezési díja-
kat az erről szóló rendelet megalkotásával. 
Ezek a díjak is a külön újságcikkben lát-
hatók.

Módosította a képviselő-testület a helyi 
adókról szóló 18/2007. (XII. 19.) önkor-
mányzati rendeletet. Az építményadón 
belül a csak üdülés céljára használt épít-

mények építményadója emelkedik 2012-
től, mivel ebben kb. 44% a kommunális 
hulladékszállítás díja, és ezt 2008 óta nem 
emeltük, 540,– Ft/m2/évről 565,– Ft/m2/ 
évre. Az idegen forgalmi adót közelítjük 
az országos átlaghoz (kb. 300,– Ft/fő/
vendégéjszaka), az 100,– Ft/fő/vendég-
éjszakáról 200,– Ft/fő/vendégéjszakára 
emelkedik. Az iparűzési adó mértéke 
kereskedőknél és minden egyéb vállalko-
zásnál az eddigi 1,5%-ról 1,8%-ra emelke-
dik. A rendelet újonnan hatályos teljes 
szövegét meg fogjuk jelentetni a Bogdányi  
Híradó februári számában, január első 
hetétől megtekinthető lesz a község hon-
lapján.

Döntött a testület arról, hogy a már 
kétszer is tárgyalt, a Sajkó-hegy leghátsó 
részén megtalálható külterületi ingatlan 
eladási ügyében 400,– Ft/m2-es eladási 
árajánlatot tesz.

Több ajánlatot kértünk be a Bogdányi 
Híradó és a 2012. évi községi naptár 
nyomtatására. Az ajánlatok ár és teljesítési 
tartalom alapján történt kiértékelése után 
az eddigi két nyomdával kötünk újra szer-
ződést a 2012. évre.

Tájékoztatást kapott a testület a ke-
rékpárút Duna-partra lemenő, az Árpád 
út folytatásában levő szakasza teherautó-
forgalmával és állandó elszennyezésével 
kapcsolatban beérkezett panaszokról, egy 
az Önkormányzati Helyettes Államtit-
kárságnál szervezés alatt álló szociális célú 
olcsó tűzifabeszerzési akcióról, illetve egy 
játszótérépítési lakossági kezdeményezés-
ről. Ezeket az ügyeket 2012. első negyed-
évében fogjuk tárgyalni. 

� Pályi Gyula
� polgármester

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Dunabogdányban november utolsó hétvégéjén eredménye-
sen zárult a tüdőszűrés, amelyen 1477 fő vett részt. Évek óta 
a tüdőszűrés sikeres megvalósításában a Nyugdíjas Klub és 
Gräff János vállalt nagy szerepet.

Ezúton mondunk köszönetet a Nyugdíjas Klub azon tag-
jainak, akik segédkeztek a tüdőszűrés adminisztrálásában 
és lebonyolításában. Továbbá köszönet illeti Gräff János vil-
lanyszerelőt az áram be- és kikötéséért.

� Polgármesteri Hivatal

KÖZLEMÉNY

2011. decemberétől kibővült a Bogdányi Híradó szerkesztő-
bizottsága. A továbbiakban Nagy Magda mellett Lakatosné 
Dr. Schilling Dorottya, Varsányi Viola és Rokfalusy Balázs 
vesz részt községünk újságának szerkesztésében és reménye-
ink szerint további megújításában.

Az eddigi szerkesztőknek köszönjük áldozatos munkáját, a 
megújult bizottságnak pedig jó munkát kívánunk a továb-
biakban!

� Polgármesteri Hivatal
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A népszámlálás Dunabogdányban 2011. 
október 31. napjával befejeződött; elmond-
ható, hogy az összeírás rendben zajlott, az 
előrehaladás során folyamatosan 8–10%-
kal az országos, illetve a Pest megyei át-
lag felett teljesítettünk. A népszámlálási 
feladatok sikeres lezárása kapcsán ezúton 
is szeretném megköszönni a népszámlálás-
sal kapcsolatos lelkiismeretes és áldozatos 
számlálóbiztosi, felülvizsgálói munkát, és 
nem utolsósorban a dunabogdányi polgá-
rok együttműködő hozzáállását.

Kevesen tudhatják, hogy a népszám-
lálással kapcsolatos feladatokat már hó-
napokkal a népszámlálás szeptember végi 
indulása előtt megkezdtük. A kiválasztott 

számlálóbiztosok és felülvizsgálók egy, a 
KSH által szervezett kötelező oktatáson 
is részt vettek. Jó érzés volt látni, hogy a 
számlálóbiztosok és felülvizsgálók az ok-
tatást, a felkészülést is komolyan vették, és 
hogy későbbi munkájukat is ugyanezzel az 
elszántsággal végezték.

Köszönet illeti a 10 számlálóbiztost, 
akik a feladatokat határidőre lelkiismere-
tesen teljesítették. 

A számlálóbiztosokkal a felülvizsgá-
lók álltak közvetlen napi kapcsolatban. 
Rendszeresen begyűjtötték a számláló-
biztosoktól a kérdőíveket, leellenőrizték 
azokat, és rögzítették az ún. monitoring 
rendszerben. A számlálóbiztosok gya-

korlati problémáival kapcsolatosan is ők 
nyújtottak folyamatos segítséget, illetve 
tartották a KSH képviselőivel a kapcso-
latot. Felülvizsgálóink munkája, tapaszta-
lata és helyismerete elengedhetetlen volt 
a népszámlálás zavartalan teljesítéséhez. 
Szeretnék név szerint is köszönetet mon-
dani a precíz és lelkiismeretes munkáért a 
felülvizsgálóknak: Hímer Andrásnénak és 
Szabó Kálmánnénak.

A jogkövető állampolgári magatartás 
következtében Dunabogdányban nem 
volt szükség szabálysértési eljárás megin-
dítására. A polgárok fegyelmezetten és 
segítőkészen működtek közre az összeírás 
során.

Köszönöm Önöknek, hogy a 2011. évi 
népszámlálást községünkben eredménye-
sen és teljes körűen zárhattuk le.

� dr. Németh József jegyző,
� települési népszámlálási felelős

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS
A NÉPSZÁMLÁLÁS KAPCSÁN

DUNABOGDÁNY 2011 ÉVI ANYAKÖNYVI ESEMÉNYEI 

2011-ben a község állandó lakosai-
nak száma: 3208 fő

Ebből 	 • férfi: 1561 fő
	 • nő: 1647 fő

HÁZASSÁGOK • A helyi házassági 
anyakönyvbe tizenegy házasságkö-
tés lett bejegyezve.

Természetesen vannak olyan la-
kóink is, akik más településen kö-
töttek házasságot.

Gratulálunk!

Szintén gratulálunk azoknak, akik 2011-ben ünnepelték házasságkötésük
60. és 50. évfordulóját.

60. évfordulóját ünnepelte: Gizella János – Cservenka Erzsébet
50. évfordulóját ünnepelte: �Bonifert Ferenc – Bohutinszky Margit 

Stágel Ferenc – Kreisz Mária 
Flóris Béla – Mayer Mária

Kívánjuk, hogy még sokáig éljenek szeretetben családtagjaik körében.

HALÁLOZÁSOK • 2011. évben a halálesetek száma: 34 fő.
Ebből 	 • férfi: 22 fő
	 • nő: 12 fő

SZÜLETÉSEK • 2011-ben 36 gyermek született. Az elmúlt évhez viszonyítva a 
születések száma csökkent.

Bonifert Tibor – Tekulics Éva
Mák Attila Gellért – Kender Barbara
Nagy Zsolt – Lengyel Ildikó
Szege Zoltán – Dr Nagy Eszter
Láng Zoltán – Gutbrod Mária
Pindroch Ferenc – Bérdi Brigitta
Jován József – Elek Magdolna Erzsébet
Kovács Gábor – Heves Kitti
Dóka Sebestyén – �Dr Kálmán Vivien 

Ágnes
Héder Tamás – Knáb Mónika
Dr Schuszter Péter – Székely Éva †
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LAKOSSÁGI DÍJ GAZDÁLKODÓ SZERVEZETEK DÍJA
IVÓVÍZ - -

Ft/m3 315 390
alapdíj Ft/fogyasztó 250 -

SZENNYVÍZ - -
Ft/m3 285* 429
alapdíj Ft/fogyasztó 300* -
Locsolási kedvezmény (V–IX hóig) 10% -
Vízterhelési díj Ft/m3 15,00 15,00

LAKOSSÁGI KÖZÜLETI
KÉMÉNY TÍPUSA ÉVES DÍJ (FT/ÉV) ÉVES DÍJ (FT/ÉV)

GRAVITÁCIÓS TURBÓS GRAVITÁCIÓS TURBÓS
I. FOLYAMATOSAN KÖTELEZŐ MUNKÁK

ELLENŐRZÉS, TISZTÍTÁS SORMUNKÁBAN
Egyedi 1.269,–/db 4.065,–/db 3.258,–/db 5.221,–/db
Gyűjtő 808,–/szint 3.175,–/szint 1.778,–/szint 4.055,–/szint
Kisközponti 2.082,–/db 5.763,–/db 4.878,–/db 7.394,–/db
Központi - - 775,–/fm/alk 2.217,–/fm/alk.

1. ha a lakásban 70 éven felüli, egyedülálló él 465,– FT/HÓ
2. ha a lakásban 70 éven felüli házaspár (akár egyikük is eléri) 635,– FT/HÓ
3. ha a lakásban 1 fő, nem időskorú él 710,– FT/HÓ
4. ha a lakásban 2 fő él 1245,– FT/HÓ
5. ha a lakásban 3 fő él 1535,– FT/HÓ
6. ha a lakásban 4 fő él 1740,– FT/HÓ
7. ha a lakásban 5 fő él 1855,– FT/HÓ

8. ha a lakásban 6 vagy több fő él 1955,– FT/HÓ

9. plusz edény 550,– FT/HÓ

2012. ÉVI ÁRTÁBLÁZATOK

2012. ÉVI IVÓVÍZ-, SZENNYVÍZSZOLGÁLTATÁSI DÍJAK

2012. ÉVI SZEMÉTSZÁLLÍTÁSI DÍJAK AZ ÁLLANDÓ LAKOSOK RÉSZÉRE

A KÖTELEZŐ KÉMÉNYSEPRŐIPARI KÖZSZOLGÁLTATÁSOK 2012. ÉVI DÍJAI

A feltüntetett díjak az áfát nem tartalmazzák!

* �A szennyvíz díjánál a Vidékfejlesztési Minisztérium által jóváhagyott lakossági díjat alkalmazzuk, a táblázatban tájékoztatásul a 
2011. évi díj szerepel, a minisztériumi 2012. évi ármeghatározás februárban várható.

A feltüntetett díjak a 27% áfát tartalmazzák!

A tartalék kémények (amelyekre nincs rákötve tüzelőberendezés) ellenőrzése, tisztítása az éves díj fele. A gravitációs egyedi, 
gyűjtő és kisközponti kémények díjai évi két, a központi kémények díjai egy alkalomra vonatkoznak.
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LAKOSSÁGI KÖZÜLETI
KÉMÉNY TÍPUSA ÉVES DÍJ (FT/ÉV) ÉVES DÍJ (FT/ÉV)

GRAVITÁCIÓS TURBÓS GRAVITÁCIÓS TURBÓS
I. FOLYAMATOSAN KÖTELEZŐ MUNKÁK

MŰSZAKI FELÜLVIZSGÁLAT
(ÉS AZ IDEIGLENES TARTÓZKODÁS CÉLJÁRA HASZNÁLT

INGATLANOK KÉMÉNYEINEK ELLENŐRZÉSE, TISZTÍTÁSA)
SORMUNKÁBAN

Egyedi 1.562,–/db 4.580,–/db 4.510,–/db 8.049,–/db
Gyűjtő 987,–/szint 3.175,–/szint 4.428,–/szint 6.201,–/szint
Kisközponti 2.634,–/db 6.581,–/db 6.939,–/db 11.237,–/db
Központi - - 1.063,–/fm 2.586,–/fm/alk

INTÉZMÉNYTÍPUS Tízórai Ebéd (menza) Uzsonna Összesen
Óvoda 67,5 Ft 270 Ft 67,5 Ft 405 Ft
Általános iskola 82,5 Ft 375 Ft 82,5 Ft 540 Ft
Felnőtt alkalmazott - 570 Ft - 570 Ft

A GYERMEKÉTKEZTETÉS 2012. ÉVI INTÉZMÉNYI TÉRÍTÉSI DÍJAI (FT/FŐ/NAP)

A feltüntetett díjak a 27% áfát tartalmazzák!

A feltüntetett díjak a 27% áfát tartalmazzák!

Dunabogdány Község Önkormányzata 
pályázatot nyújtott be a Társadalmi Meg-
újulás Operatív Program „Egészségre ne-
velő és szemléletformáló életmódprogramok” 
című Európai Uniós pályázati konstrukci-
óra, amely pályázatot az ESZA Nonprofit 
Kft., mint Közreműködő Szervezet meg-
valósításra érdemesnek ítélt. 

� Dunabogdány
� 2011. december 2.

A pályázat alapján 2011 novembere és 2012 
októbere között valósítjuk meg a „Du-
nabogdányi egészségfejlesztési közösségi 
tevékenységek” megvalósítási programját. 
Lesz zenebölcsi, úszás, gyógytorna-foglal-
kozás térítésmentesen, az iskolában drog-, 
alkoholprevenció, biztonságos szexuális 
életre nevelő felvilágítás, elsősegélynyújtó 
foglalkozás. 2012. június 2-án az önkor-
mányzat egy nagyszabású egészségnapot 
tart ingyenesen igénybe vehető szűrővizs-
gálatokkal Dunabogdány lakossága szá-

mára. Dunabogdány Község Önkormány-
zatának kiemelkedő célja az egészséges 
életmódra nevelés. Ezzel összefüggésben a 
sport, illetve szabadidős tevékenységek le-
hetőségeinek bővítése, valamint az ehhez 
szükséges infrastruktúra fejlesztése.

A program fő célkitűzése olyan egész-
ségterv elkészítése és életmód-programok 
megvalósítása, melyek lehetővé teszik a 
lakosság egészségi állapotának és életmi-
nőségének javítását, ezzel hozzájárulva az 
elkerülhető halálozások, megbetegedések, 
fogyatékosságok megelőzéséhez, csökken-
téséhez. Az egészségterv a teljes lakosság-
ra, míg az egyes programok (pl.. délutáni 
úszásoktatás, zenebölcsi, egészségnap) el-
térő célcsoportokra (pl. gyermekek, kis-
gyerekesek, teljes lakosság) fókuszálnak. 
A pályázat megvalósításával erősíteni sze-
retnénk a helyi aktivitást, önszerveződést, 
mely a programok továbbélését teszi lehe-
tővé, s hozzájárul újabb helyi közösségek 
létrejöttéhez.

A pályázat kötelező elemeként, első lé-
pésben kell az egészségfejlesztési tervet el-

készítenünk, valamint a projekt keretében 
hatékonyságmérést kell végeznünk.

2012. január első hetében kezdődnek a 
térítésmentesen igénybe vehető zenebölcsi, 
úszásoktatás és gyógytorna-foglalkozá-
sok. Az iskolai egészségnevelő programok 
előadóival az időpontok egyeztetése még 
folyamatban van, ezekre 6-6 alkalom áll 
rendelkezésre. A programokra előzetes je-
lentkezés szükséges.

További információért keresse Kam-
merer Zsófia hivatali munkatársat. (info@
dunabogdany.hu, (26) 391-025)

� Dunabogdányi egészségfejlesztési 
� közösségi tevékenységek

� megvalósítási programja

�TÁMOP-6.1.2/A-09/ 1-KMR-2010-0432
�
� E-mail: info@dunabogdany.hu
� www.dunabogdany.hu
� www.ujszechenyiterv.gov.hu

PROJEKTINDÍTÓ SAJTÓKÖZLEMÉNY
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ÓVODA & ISKOLA

„Az óvodával, annak zenéjével foglalkozni
nem mellékes kis pedagógiai kérdés,
hanem országépítés.”

� Kodály Zoltán

Alig fejeződött be a Liszt-év, 2012-ben 
újabb évfordulót ünnepelhetünk: Kodály 
Zoltán születésének 130. évfordulóját. 
Nyilván sokan, sokféleképpen emlékeznek 
majd meg a zene egyik magyar óriásáról 
az év folyamán. Én magam sajnos csupán 
tanulmányaim során, majd tanítványain 
keresztül „ismerhettem” meg Tanár Urat, 
ám őket sok-sok előadáson hallva úgy 
gondolom, az ünneplésre Kodály ezt rea-
gálná: „Beszéd helyett inkább énekeljünk 
és muzsikáljunk!”

Kodály zenepedagógiai elgondolásaival 
foglalkoznék egy kis ízelítő erejéig.

Zenepedagógiai munkásságát számos 
ország zenei szakemberei tanulmányozták, 
tanulták, s alkalmazták külföldi óvodák-
ban, iskolákban.

Kodály szerint a zene olyan emberfor-
máló erő, mely kihat az egész személyi-
ségre. Az értékes zene fogékonnyá teszi 
az embert a szép befogadására, formálja 
ízlését és emberi magatartását. Ezért a ze-
nei nevelést már a születéstől kell kezdeni 
(egy alkalommal azt mondta: „A zenei 
nevelés a születés előtt kilenc hónappal 
kezdődik!”) A szülői ház, bölcsőde, óvoda 
feladata, hogy a gyermeket korán érdeklő-
dővé tegye az értékes zene iránt.

Minden nép zenei nevelésének a sa-
ját néphagyományából kell kiindulnia, a 
nyelv és a dallam itt tökéletes egységet 
alkot. Akis zenei formákon keresztül kell 
elérkeznie a világirodalom remekeihez. A 
gyerekdalok, mondókák mellett a művészi 
értékű komponált zene is a zenei nevelés 
alapja: Gondolkodjunk el ezen, amikor 
silány gépzenével árasztjuk el gyerekein-
ket. Sok háromévesünk nem hallott még 
Csiga-bigát, Zsipp-zsuppot, ám a „mizu-
mizut” teli torokból harsogja. Természe-
tesen a szülő joga, hogy eldöntse, milyen 
zenével ismerteti meg kisgyermekét, még 
az sem baj, ha több műfaj „szerepel az ét-
lapon”, de az igényességet tartsuk mindig 
szem előtt! S vigyázzunk: nagyon felhígult 
a gyerekeknek szóló legújabban kiadott 
zenei anyag. Ha nemes anyagot választunk, 
biztosan nem tévedhetünk (ebben a szü-
lők tanácsot kérhetnek az óvoda, az iskola, 
zeneiskola nevelőitől)!

Kodály az éneklést tartotta az aktív ze-
nélés legtermészetesebb módjának és a 
hangszertanulás előkészítőjének is. Ne-
veléssel az éneklés mindenkinek örömet 
szerez, belőle társas éneklés, társas zenélés 
bontakozhat ki már egészen kicsi kortól. 
Semmivel nem pótolható a gyermekeink-
nek énekelt altatódal, a vidám Csip-csip 
csókázás, az ölben lovagoltató Gyí-paci 
paripa, a csiklandozós Kerekecske-gom-
bocska, s a vidám körjátékok: Csön-csön 
gyűrű, Bújj-bújj zöld ág, Uborkáné.

Kodály sokszor hangsúlyozta annak 
fontosságát, hogy a zenei elemeket közvet-
len, élő zenével kell megtanulni, tehát az 
énekelt, hangszeren eljátszott anyag legyen 
a szemléltető eszköz a zenei törvényszerű-
ségek leszűrésé-hez. A verbálisan betanult 
szabályok, kifejezések, zenei tapasztalás 
nélkül értelmetlenek. Az óvodában termé-
szetes a mindennapi éneklés-mondókázás, 
s az élő zenét is előnyben észesítjük a gép-
zenével szemben. Nagyszerű hagyomány 
már évek óta, hogy tavasszal a zeneisko-
lások „Rudi bácsival” hangversenyt adnak 
az ovisoknak a tornateremben. Sok-sok 
hangszerrel ismerkednek meg a gyerekek, 
azok nevével, megszólaltatásával, milyen 
anyagból készült… S Rudi bácsi mesél és 
mesél a gyerekeknek a maga természetes 
humorával, s nagy tudásával a zene cso-
dálatos világáról: zeneszerző bácsikról, 
népdalokról, amelyeket fel kell ismerni-
ük a gyerekeknek a hangszeres megszó-
laltatás után, s megmutatja, hogy még a 
pillepalacka fúvással is lehet zenei hangot 
előcsalogatni… Ilyenkor tátott szájjal fi-
gyel százhúsz kisgyerek, és vidáman csü-
csörít a szájával, mert Rudi bácsi arra kí-
váncsi, kiből lesz jó trombitás…

Kodály zenét művelő, zenét élvező és 
értő magyar közönséget akart kiművelni. 
Ezért tartotta szükségesnek a zenei neve-
lést már egészen pici kortól elkezdeni, és 
folytatni egészen a felnőtté válásig. 

A zeneértéshez olyan tervszerűen fel-
épített nevelési rendszert és módszert kell 
találni, ami egyszerű és mindenki számára 
megtanulható (a híres „Kodály-módszer”). 
Egy nép zenei kulturáltságát jelenti, ha a 

„zene mindenkié”. Az alapvető műveltség-
hez a zenei analfabétizmus felszámolása is 
hozzátartozik.

Néhány Kodály gondolat:
„Mit kellene tenni? Az óvodában és az is-

kolában úgy tanítani a zenét, hogy ne gyöt-
relem, hanem gyönyörűség legyen a gyermek-
nek, s egész életére beleoltsa a nemesebb zene 
szomját… Sokszor egyetlen élmény egész 
életére megnyitja a fiatal lelket a zenének. 

Ezt az élményt nem lehet a véletlenre bízni: 
ezt megszerezni a zenei neve-lők kötelessége.” 
(1929)

„Ha egy szóval akarnók jellemezni a ze-
nei nevelés lényegét, az a szó nem más, mint 
ének… Mechanizálódó korunk olyan úton 
halad, melynek végén az ember géppé válik. 
Ettől csak az ének szelleme véd meg.” (1966) 
(Mennyire igaz ez ma is?!)

„Kultúrát nem lehet örökölni. Az elődök 
kultúrája egy-kettőre elpárolog, ha minden 
nemzedék újra meg újra meg nem szerzi 
magának. Csak az a miénk igazán, amiért 
megdolgoztunk, esetleg megszenvedtünk. A 
zene is csak úgy száll belénk, úgy él meg ben-
nünk, ha munkával – gyakorlati zenéléssel 
– szántjuk fel lelkünket.”

„A zene lelki táplálék és semmi mással 
nem pótolható. Aki nem él vele: vérszegény-
ségben él és hal. Teljes lelki élet zene nélkül 
nincs. Vannak a léleknek régiói, melyekbe 
csak a zene világít be.” (1944)

Nem tudom nem megemlíteni, hogy 
nálunk, Dunabogdányban az értékes ze-
nei élet milyen magas színvonalon folyik 
hosszú évek óta felnőttek és gyerekek igen 
széles körében. Ennek egyik oka nyilván 
a hagyományápolás, másik az a Kodály-
féle zenepedagógiai szellem, amit minden 
időkben mindenki fontosnak tartott itt. 
Köszönet azoknak, akik ezért dolgoztak, 
sőt hivatásuknak tekintették a célt, a ko-
dályi gondolatok tükrében. Jól esik erről 
írni a Kodály-év kapcsán. Ám nem dőlhe-
tünk hátra: nemzedékről nemzedékre kell 
ezt örökítenünk tovább, ahogy elődeink 
tették.

Szeretném hinni, hogy erre nem csak 
mi lehetünk büszkék, hanem talán a mes-
ter is büszke lenne ránk.

� Kristófné Istvánné
� óvónő

ÓVODAI HÍREK
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„Ne hagyjátok a templomot,
A templomot s az iskolát!”

� Reményik Sándor

Ennek a költői könyörgésnek jegyében 
indultunk útnak polgármester úrral nov-
ember 24-én: Losoncra tartottunk, az 
ottani magyar tannyelvű alapiskolába, a 
város hét általános iskolájából az egyetlen 
magyar nyelvű intézménybe. Kedves ün-
nepély várt itt ránk: kicsiktől a nagyokig 
minden korosztály képviseltette magát; 
tánc, ének, jelenet kerekedett vidám mű-
sorrá. A fénypont a végén az volt, mikor 
Dunabogdány polgármestere és Pápa vá-
ros alpolgármestere átadta a beiratkozott 
első osztályosoknak önkormányzatuk 
pénzbeli ajándékát, támogatását.

Dunabogdány még csak első ízben 
kapcsolódott be ebbe az akcióba, amelyet 
a Rákóczi Szövetség évről évre megszer-
vez: olyan határon túli diákokat – szüle-
iket – támogatva anyagi segítséggel, akik 
magyar iskolába iratkoznak be. Olykor 
bizony hátrányos helyzetet is vállalnak 
ezzel (felszereltség, támogatás stb. terén). 
Nagy misszió ez a Rákóczi Szövetség ré-
széről! Ez a szervezet egyébként 1989-ben 
alakult. Célja a szellemi összekapcsolódás 
a felvidéki, erdélyi, délvidéki, kárpátal-
jai iskolákkal, növendékekkel. Rengeteg 
anyagi áldozatot hoz ezért. Nemcsak a 
fent említett segélyezést vállalja, hanem 
minden év március 15-én anyaországi di-
ákokat utaztat saját költségén határon túli 
iskolákhoz, hogy ott közös ünnepélyen 

találkozhassanak elszakított területek ma-
gyar fiatalságával. 

Jómagam a Ferences Gimnáziumban 
1994–2007 között minden évben egy 
buszra való diákkal vettem részt ilyen ben-
sőséges március 15-én a Felvidéken. 

A dunabogdányi önkormányzat most 
3 diák számára szavazott meg pénztámo-
gatást. Jó lenne, ha bővíthetné a keretet, 
ha a faluban megalakulna a Rákóczi Szö-
vetség sejtje, amely felvállalná ezt a nemes 
küldetést: hogy a határontúli magyar fiatal 
az anyanyelvén szerezhesse meg tudását, 
mert csak így őrizheti meg identitását.

� Varsányi Viola (Ibi) tanárnő

LOSONCI LÁTOGATÁS

OLVASÓINK TOLLÁBÓL

Es kommt uns so vor, als würde die Zeit 
schneller rasen, je älter wir werden.

Doch sagen die Experten, es sei doch 
zu beobachten, wie manche es schaffen, 
ihr Leben zu „entschleunigen“.

Wichtig sind konkrete Pläne: mehr 
Sport, mehr Schlaf, weniger essen – das 
werden auch für 2012 die häufigsten Vor-
sätze sein.

Doch oft klappt es schon am 2. Januar 
nicht mehr – es sei denn, ich beherzige 
realistisch diese drei Tipps:

• �ich nehme mir nur wenige, kleine Dinge 
vor

• �nämlich nur solche, die ich allein umset-
zen kann

• �ich starte mein Vorhaben nur, wenn ich 
mich dabei gut fühle

Rast die Zeit immer schneller, je älter 
man wird? Früher wünschten wir, dass 
alles möglichst schnell geht. Heute möch-
ten wir genug Zeit haben... Vielleicht  ist 
die Zeit über unsere Pläne hinweg gerast, 
weil wir ihr zu wenig entgegensetzten.

Wie schien sich mir früher, als ich 
noch Kind war, die Zeit bis Weihnachten 
zu dehnen! Wie habe ich darauf gewar-
tet, endlich zu „den Großen“ zu gehören! 

Heute staune ich, wie schnell ein Weih-
nachten dem anderen folgt.

Deshalb sehne ich mich nach „Ent-
schleunigung“. Die finde ich – ausgerech-
net – beim Fotografieren und am Com-
puter. Dort bearbeite ich Tausende Fotos, 
die ich im Laufe des Jahres machte.

Reisen, Wunder der Natur, denkwür-
dige Begegnungen sind dabei.

Augenblicke, die ich sehr genieße, auch 
wenn es viel Zeit in Anspruch nimmt.

Wenn ich es recht überlege: Ich mag 
manches in bisherigen Jahren nicht er-
reicht haben, aber es war – und ist – ein 
gutes Leben, für das ich Dir – lieber Gott 

– sehr dankbar sein möchte!
Prosit neues Jahr!
� Magda Nagy

SCHON WIEDER EIN JAHR VORBEI
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Kedves Dóra!

Múltkori írásodban nagyon találó mottót 
választottál („Nincs a teremtésben vesztes, 
csak én!”…) A fájdalmába beleroskadt 
Bánk bánból így fakad fel a sorspanasz. És 
nem gondol arra, hogy Endre király hely-
zete hasonló: mindketten elvesztették fele-
ségüket, egyformán anya nélkül maradtak 
gyermekeik.

Velünk is így van ez? Ki-ki csak a saját 
sorsát panaszolja? A bogdányi németség a 
kitelepítést, a felvidéki magyar az idetele-
pedést. Pedig a kétféle fájdalom egy tőről 
fakad.

Mégsem tud egymásra találni? Elföldelt 
harag, takargatott sérelem szökken elő, ha 
a régmúltra tapintunk? Írtad, hogy nem 
örülsz annak, hogy e témát megbolygat-
tam. (Nem mentségként mondom, de no-
szogattak is…)

Mindenkor tisztelettel és mélységes 
együttérzéssel szóltam a kitelepítettek sé-
relméről, megértve az egyének és családok 
tragédiáját.

Ami az Így emlékszem c. írásomban 
nemtetszést vagy ellenérzést váltott ki, az 
volt, hogy félreértések, csúsztatások rej-
tőznek még a fenti probléma véleménye-
zésében. A kitelepítésről írt könyvben is. 
Konkrétan arra utalok, hogy egyértelmű-
en a magyar kormányt tartja ezért felelős-
nek.

A történelmi események mérlegelésé-
ben nem szabad a fontos tényeket, körül-
ményeket elhallgatva leegyszerűsített, vul-
gáris módon véleményt mondani.

Mit hiányolok a tények ismertetéséből?
1945-ben szovjet megszállók voltak az 

országban. A SZEB (Szövetséges Ellenőr-
ző Bizottság) elnöki posztját Magyarorszá-
gon a Szovjetunió kapta meg.

Dönthetett-e a kormány akkor szaba-
don? Kutyaszorítóban?

Külpolitikáját meghatározta, hogy 
vesztes ország. Szovjet fegyverek árnyéká-
ban.

1945. január 3-án a magyar delegáció 
bekapcsolódott a béketárgyalásokba. Mo-
lotov itt követelte a hadsereg újjászervezé-
sét, a földreformot és az országnak fasiszta 
elemektől való megtisztítását. 

„A magyarországi németek ügye hivata-
los formában 1945. január 20-án, az aláírt 
fegyverszüneti egyezményben merült fel 
először, amelyben a magyar kormány kö-

telezettséget vállal, hogy internálja a német 
állampolgárokat, közre fog működni a há-
borús bűncselekményekkel vádolt szemé-
lyek letartóztatásában, és haladéktalanul 
feloszlat minden Hitler-barát vagy más 
fasiszta szervezetet.” (Fehér István: A ma-
gyarországi németek kitelepítése, 1945–50. 
(19. o.)

A Wikipédiában leírt szövegben furcsa 
ellentmondásokat találni a magyar kor-
mánnyal kapcsolatban. Idézem:

„A SZEB eredetileg nem tervezte a ma-
gyarországi németek tömeges kitelepítését, 
ezt Magyarország Ideiglenes Kormánya 
kezdeményezte.”

Ezzel szemben nézzük a valóságot:
„A Németországi Szövetséges Ellenőrző 

Tanács november 20-i döntését Vorosilov 

marsall november 30-án küldte meg a ma-
gyar miniszterelnöknek. – (Itt felsorolja, 
melyik országból hány németet kell kite-
lepíteni.)… Magyarországról 500.000 főt.” 
(Fehér István: A magyarországi németek 
kitelepítése, 76. o.)

Erre válaszul a külügyminiszter dec-
ember elején jegyzéket nyújtott át az 
angol, az amerikai és a szovjet kormány 
budapesti képviselőinek. ,,A demokrati-
kus Magyarország kormánya ezúttal kije-
lenti, hogy meggyőződésével ellenkeznék 
magyar állampolgároknak tisztán etnikai 
származási ok miatt való kitelepítése. Úgy 
azt, mint a kollektív büntetésnek minden-
féle faját helyteleníti. Ezért kívánatosnak 
tartja, hogy kitelepítés alá csak azok a né-
metek kerüljenek, akik kifejezett magatar-
tásukkal elárulták Magyarország ügyét, és 
a hitlerizmus szolgálatában álltak.” (Fehér 
István: A magyarországi németek kitelepí-
tése, 77. o.)

DISZTINGVÁLJUNK!

OLVASÓINK TOLLÁBÓL
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Donáth Ferenc (1969. 274.) azt írja, 
hogy a német lakosság kitelepítésének 
ügyében „nem is a magyar kormány, ha-
nem a SZETdöntött.”

Elég különös, hogy később Vorosilov 
olyan értelemben írt Tildy Zoltánnak, mi-
szerint nem a SZET döntött a kitelepítés-
ről, hanem a magyar kormány kérte még 
1945 nyarán.

Még a potsdami konferencia előtt, 1945. 
május 26-án a külügyminiszter szóbeli 
jegyzéket juttatott el a Szovjet-unió kor-
mányához, ebben közölte, hogy a fasiszta 
szellemtől áthatott és a magyar érdekekkel 
szembe helyezkedett magyarországi néme-
tek felelősségre vonása folyamatban van. 
Így folytatja: „Ezért tisztelettel kéri a ma-
gyar kormány a Szovjetunió kormányát, 
hozzájárul-e ahhoz, hogy a fenti okokból 
a Magyarországról eltávolítandó németek 
Németország olyan területeire telepíttesse-
nek át, amely a Szovjetunió erőinek meg-

szállása alatt áll.” (Balogh Sándor: A népi 
demokratikus Magyarország külpolitikája, 
1982. 84. o.)

(Kérdem: mi érdeke fűződött a magyar 
kormánynak ahhoz, hogy a németek a 
SZU által megszállt területre vitessenek? 
Ki és mi miatt „kér” ilyet? Mintha bűzlene 
itt valami… vodkaszag.)

Ezután jött a potsdami konferencia.
Az Ideiglenes Nemzeti Kormány 1945. 

augusztus 2-án azt a feladatot kapta a 
SZEB-től, Szviridov altábornagytól: Ma-
gyarországról mintegy 400–500.000 né-
metet kell kitelepíteni. (Fehér István: A 
magyarországi németek kitelepítése, 58. 
old.)

Augusztus 13-án összeült a miniszter-
tanács. Olyan elvi álláspontot fogadott el, 
hogy „azokat a németeket, akik Magyar-
ország ügyét elárulták, és a hitlerizmus 
szolgálatába állottak, szükséges volna az 
ország területéről eltávolítani.”

Lényegében a magyar kormány 1945. 
május 26-i álláspontjának megerősítése ez 
a felfogás, amely elvetette a kollektív fele-
lősségre vonás elvét. (Fehér fenti könyve, 
59. old.)

„A potsdami döntés a magyar kormány 
számára kedvező volt; külpolitikai siker-
nek lehetett tekinteni, hogy a konferencia 
nem volt hajlandó a szlovákiai magyarok 
transzferkérdésével foglalkozni, de kedve-
zőtlen hír volt az új kötelezettség – amit 
Magyarország nem kért! –, hogy a néme-
teket ki kell telepíteni az ország területé-
ről.” (Janics Kálmán: A hontalanság évei, 
148. old.) A 149.oldalon hozzáteszi: „Az 
a tény, hogy a potsdami jegyzőkönyvbe 
a magyarországi németek kitelepítése a 
Szovjetunió kívánságára került be.”

Lehet ide-oda citálni rendeleteket, 
azoknak értelmezgetéseit. Egy biztos: na-
gyon bonyolult volt és maradt ez a kérdés. 
Már csak egy beszámolóból idéznék:

„Este Varga Béla röviden vázolta Ma-
gyarország helyzetét. Szerinte a Kisgazda 
Pártnak semmi hatalma nincsen, min-
dent az oroszok tartanak kezükben, akik 
a kommunistákon keresztül gyakorolják 
hatalmukat.” (Földönfutók, Lucidus Ki-
adó, Bp. 2008. 123. old.)

Cáfoljon meg, akinek jólesik. Hátha 
akkor még azt is elhiszem, hogy 1956-ban 
fasiszta csőcselék ellen kellett bevonulnia 
az oroszoknak…

Befejezésül egy valós, mai történet.
Egy Bogdányból kitelepített stuttgarti 

hölgy esete. Kislányként kellett elhagy-
nia az országot. Kint alapított családot. 
Ma már felnőtt gyermekei vannak, akik 
nemrég megkérdezték, miért nem taní-
totta meg őket magyarul. Azt válaszol-
ta, a magyarok okozták az ő szenvedését, 
ezért nem akar a gyerekeivel magyarul is 
beszélni. (Íme, a vulgarizálás veszélye!) A 
fiatalok megdöbbentő módon reagáltak: 
nem a magyarok a felelősek, hanem Hit-
ler! Mindenért!

A hölgy ekkor döbbent rá, hogy hibá-
san döntött annak idején.

Minden tiszteletem az okos, tárgyila-
gos fiataloké! És hozzáteszem: a további 
bűnös pedig Sztálin és a kommunizmus. 
Milyen jó, hogy a fiatalok már tudnak 
disztingválni!

Azt viszont sajnálom, hogy felvetettem 
az együtt emlékezés ötletét. Hiba volt. 
Visszavonom. Nem akarunk tolakodni, 
nyomulni. És senkit nem akartam meg-
sérteni.

� Varsányi Viola

OLVASÓINK TOLLÁBÓL
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2011. november 19-én este 7 órakor a 
Dunabogdányi Művelődési Házat meg-
töltötte az érdeklődő közönség, fiatalok és 
idősebbek egyaránt.

A nézőtér és színpad szinte egybeolvadt, 
és egy kávéház képét alakította ki a né-
zőkben, ahol mindenki egy érdekes játék 
részévé vált.

Fiataljaink újra különlegeset és emléke-
zeteset alkottak. Karády Katalint kedves, 

szép hangjával Kreisz Amanda varázsolta 
elénk. A háttér vetített dokumentumfilm-
jei csak még jobban aláhúzták az előadás 
korhű varázslatát. A zongoránál Ott Rezső, 
gitáron Schubert Árpád és Melcher András 
játszott, amit a hallgatóság sok tapssal ju-
talmazott. Nem szabad kifelejtenünk Kiss 
Zoltánt sem a dobnál és a cajon ütőhang-
szernél. A harmincas évek végét és negy-
venes évek elejét megelevenítő keretjáték-

ban Liebhardt András, Szabó Tamás, Kreisz 
Tamás korhű prózai és énekes előadását 
szintén kitörő tapssal jutalmazta a nagy-
érdemű. Rácz Dánielt sem felejthetem a 
kávéházi pincér szerepében.

A FAKULT együttese szórakoztató és 
sikeres dramatizált zenés „történelmi lec-
kével” lepett meg minket ezen a novem-
beri szombat estén. Az idősebbek pedig 
nosztalgiával hallgathatták meg újra a leg-
híresebb Karády-számokat.

Gratulálunk! Az előadás bármely fő-
városi színpadon is megállná helyét. Még 
sok ilyen tartalmas, szép estét kívánunk 
magunknak!

� Nagy Magda

Visegrádnak, ennek a műemlékekben 
és természeti értékekben gazdag dunaka-
nyari kisvárosnak több mint 200 éve meg-
határozó épülete a késő barokk Keresztelő 
Szent János-plébániatemplom. 

Egy templom építése évszázadokra 
szóló tett, mely nem minden generáció-
nak adatik meg. Ám a múló idő ember-

öltőnként új és új tennivalókat hoz az 
örökösöknek. Nekünk, a 21. század elején 
élőknek – a templomépület fizikai rom-
lása miatt – megadatott, hogy a felújítási 
munkák okán kezet foghassunk a temp-
lom alapító építőivel.

Idén több mint egy évtizedes felújítási 
munkálatok zárultak le. 

A megújult fényében tündöklő templo-
mot 2011. december 18-án Dr. Erdő Péter 
bíboros, prímás, esztergom-budapesti ér-
sek ünnepi szentmisén áldotta meg.

� Visegrádi Keresztelő Szt. János-
� plébániatemplom egyházközössége
� Kalász István, kanonok plébános

A decemberi – ünnepi – lapszámban 
három cikk is személyemmel foglalkozik. 
Tájékoztatásul közölnöm kell néhány dol-
got. (Nem védekezni és nem is vitatkozni 
akarok, hadd hangsúlyozom ezt ki; ellen-
fél ugyanis nincs a láthatáron.)

Egy ideje úgy éreztem: jó lenne most 
már – Pál apostol szavaival – „keményebb 
eledellel” is megkínálni a híradó olvasóit; 
az idők is rohamosan keményednek, nem 
ártana emelni a lécet, és súlyosbítani a 
mondanivalót. Ez tévedés volt: „Pepi néni 
és Pista bácsi” (meg állítólag fiatalok is) át-
lapozzák, nem értik. Sajnálom és ígérem, 
több átlapoznivalóval nem fogok szolgálni.

Ami most elképesztett, az N. Péter (ács-
állványozó) szóhalmaza volt, amelynek az 
elején leszögezi: írásaim „súlyos tárgyi té-
vedéseket tartalmaznak a kereszténységgel 
és Jézus egyházával kapcsolatban”. Igen 

nagy örömömre szolgált – volna –, ha e té-
vedések közül legalább egyet megnevez. N. 
úr ezt nem tartotta fontosnak. E bizony-
talan indítás után „nekihajt” az egyháznak. 
Nincs kedvem vele részletesen foglalkozni 
–, ezen a ponton azért nem vitázom.

Az egész olyan hatást keltett, mint ami-
kor valaki a templom zenéjében váratlanul 
ordít egy nagyot. 

Még annyit: akárhányszor finomabb 
és kényesebb teológiai témához nyúlok, 
mindig konzultálok nagytiszteletű lelkész 
barátommal, Cseri Kálmánnal. Eszerint ő 
„a vak, aki világtalant vezet” (vagy fordítva, 
ahogy tetszik).

Mellesleg: az ön dolgozata szektásság-
tól szaglik. Lassan minket is eláraszt ez az 
Amerikából szétfelhőző „szabad istenke-
resés”, a tévén ránk zúdított pusztító mo-
csokáradat mellett.

Még idéznék néhány sort Amerika 
jelenleg élő legnagyobb írójának, Wil-
liam Styronnak világsikerű könyvéből 
(„Házam lángra gyullad”). Egy tisztesség-
ben – és szegénységben – megőszült öreg 
szenátor mondja: „Ami ezzel az országgal 
történt, azt még az elkorcsosult késő róma-
iak is szégyellnék. A zarándok atyákat ne-
mes szándékok vezették… De valami hiba 
csúszott a dologba. Valami odakozmált. Az 
egyszerű ember telerakta a bendőjét, de mi 
lett belőle? Amennyi étel belement, annyit 
szorított ki isteni lelkéből…Megtagadta a 
Teremtőjét, és lelkében a mindenható dollár-
nak állított bálványt…Ennek az országnak 
az kell, hogy valami vad és végzetes dolog 
történjen vele, ami Jerikóval vagy Mezopo-
támia városaival történt…valami rettenetes, 
hogy az emberek megtapasztalják a gyászt és 
a rémületet, hogy megjárják a pokol minden 
tornácát…akkor majd emberi lelkek lesznek, 
nem telezabált disznók.”

A továbbiakban írjanak rólam bármit, 
reagálni már nem fogok rá.

Tisztelettel:
� Baróti Szabolcs

SIKERES KARÁDY KATALIN-
DALEST A MŰVELŐDÉSI HÁZBAN

BEFEJEZŐDÖTT A VISEGRÁDI KERESZTELŐ
SZT. JÁNOS-PLÉBÁNIATEMPLOM FELÚJÍTÁSA

TISZTELT SZERKESZTŐSÉG,
TISZTELT OLVASÓK!
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Sikeres őszt zárt a Dunabogdány SE megye 
I/b-ben szereplő felnőtt labdarúgócsapata. 
Ilyen még nem volt hangoztatták a mec�-
cseinket látogató szurkolók. Először nem 
értettem, csak nem rég érdeklődtem utá-
na, hogy még soha nem nyert ennyi mér-
kőzést ősszel a csapat ebben az osztályban 
és nem véletlenül telel az előkelő 5. helyen, 
25 pontot gyűjtve. Megelőzve olyan gárdá-
kat, amelyeknél nincsenek anyagai termé-
szetű gondok és a körülményeik jobbak s 
itt elsősorban a játéktér minőségére gon-
dolok. A felújított öltöző épület viszont már 
magasabb osztályban is meg állná a helyét. 
Sokat számít az is hogy van világítás a pá-
lyán!

Játékosaink amatőrök, akik dolgoznak, 
tanulnak, így csak este tudnak edzésre jár-
ni.

Értékelem, hogy szabadidejükben 
sportolnak, hogy hétvégén örömet tud-
janak szerezni a bogdányi focit szerető 
szurkolóknak. Átlag kétszáz ember szokott 
ki járni a hazai mérkőzésekre, de sokan el-
kísérnek bennünket idegenbe is. Ez ritkaság 
ebben az osztályban. E kis bevezető után 
jöjjenek a tények és a számok.

A játékoskeret

• �Kapusok: Horváth Gergely, Lőrincz 
István, Tóth József

• �Védők: Spanisberger Norbert, Marosi 
Róbert, Molnár Balázs, Szabó Péter, Herr 
Antal, Herr Krisztián, Székely Ágoston

• �Középpályások: Bonifert Tíbor (csk), 
Katona Béla, Fodor Norbert, Marosi 

Zoltán, Hídvégi Barna, Kovács József, 
Szűcs Krisztián, Spáth Gottfried

• �Csatárok: Rózsa László, Kenyeres Péter, 
Lánczos Áron, Horváth Attila, Csorba 
Sándor.

A csapat, úgy érzem, hogy sokat fejlő-
dött, de jobb hozzáállással még kiegyen-
súlyozottabb teljesítményre lenne képes. 
Különösnek tartom, hogy a fiatal tehetsé-
geink sokkal ritkábban látogatják az edzé-
seket.

Köszönöm a segítséget, Lőrincz Mik-
lósnak, aki biztosította a csapatoknak a 
szereplést, továbbá Schuszter Gergelynek 
az ifi csapat sikeres edzőjének, aki játéko-
sokkal segítette a felnőtt csapatot s végül, 
de nem utolsó sorban Nemes Sándornak, 
aki technikai feladatokat maradéktalanul 
ellátta.

� Csaja Ferenc
� vezetőedző

SPORT BESZÁMOLÓ

GÓLLÖVŐ LISTA
HELYEZÉS NÉV SZERZETT GÓL

1. Rózsa László 8
1. Fodor Norbert 8
2. Bonifert Tíbor 7
3. Hídvégi Barna 3

Kenyeres Péter 3
Marosi Zoltán 3
Szűcs Krisztián, Kovács József, Szabó Péter 1

A TABELLA 2011 ŐSZI SZEZON
1. Gyömrői SE 14 11 3 0 36 8 28 36
2. Dunakeszi Kinizsi FC 14 9 2 3 38 18 20 29
3. Pilisszentiván SE 14 9 2 3 33 22 11 29
4. Csomád KSK 14 9 1 4 43 23 20 28

5. Dunabogdány SE 14 8 1 5 36 29 7 25
6. Vácrátóti KSE 14 5 6 3 28 19 9 21
7. Erdőkertesi SE 14 5 5 4 26 20 6 20
8. Pomáz-ICO SE 14 5 5 4 27 24 3 20
9. Perbál SC 14 5 2 7 26 38 -12 17

10. Aszód FC 14 4 5 5 34 29 5 17
11. Gödöllői EAC 14 4 4 6 18 32 -14 16
12. Piliscsaba SE 14 3 5 6 19 32 -13 14
13. Mogyoród KSK 14 2 4 8 15 27 -12 10
14. Isaszegi SE 14 1 2 11 24 45 -21 5
15. Tahitótfalu SE 14 1 1 12 12 49 -37 4

OLVASÓINK TOLLÁBÓL
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JANUÁR 21. • SZOMBAT • 19 ÓRA
A Magyar Kultúra Napja alkalmából Lugosi Papp János író 
„A temerini szépasszony” című műve kerül bemutatásra zenés 
estünkön. Helyszín: Művelődési Ház (FAKULT Egyesület)

JANUÁR 22. • VASÁRNAP • 16 ÓRA
Újévi koncert • dunabogdányi hagyományőrző és komolyzenei 
zenekarok és művészeti csoportok seregszemléje. Közreműköd-
nek: Szimfonikus Zenekar, Cecilia Kórus, Zeneiskolai Fúvósze-
nekar, Zeneiskola Vonószenekara, Ifjúsági Zenekar, Bogdaner 
Singkreis, Svábzenekar. Helyszín: Sportcsarnok

RENDSZERES PROGRAMJAINK

Művészet, kultúra

Tűzzománc szakkör Szántó Karácsony Tünde vezetésével, ked-
denként 14 órától.

Zenebölcsi foglalkozás Mészáros Mónika zenepedagógus veze-
tésével, szerdán 9 órától.

Ellipszis-kör rajzfoglalkozás Varga Anna vezetésével, szerdán-
ként 17 órától.

Társastánc foglalkozás Szabó Ágnes vezetésével, csütörtökön.

Ifjúsági-színjátszó kör péntekenként Liebhardt András veze-
tésével.

FAKULT színjátszó Tóth László vezetésével.

Egészség, rekreáció

Baba-mama torna Karády Panni, gyógytornász vezetésével, 
hétfőnként 10 órától.

Tai-chi foglalkozás Matkovics Mariann vezetésével, hétfőn-
ként 17.30-tól

Egészségmegőrző gyógytorna Maróti Zsóka gyógytornász ve-
zetésével, hétfőn és csütörtökön 18 órától.

Kondícionáló torna Langhoffer Klára vezetésével hétfőn és 
csütörtökön 19.30-tól.

Gerinctorna Karády Panni, gyógytornász vezetésével, kedden 
18 órától, pénteken 19 órától.

Kismama torna Karády Panni, gyógytornász vezetésével, pén-
teken 18 órától.

Zumba mozgástánc foglalkozás Pataki Enikő vezetésével, pén-
tekenként 17 órától. Sportcsarnokban keddenként 17 órától.

8 alkalmas intim torna indul újra keddenként 19 órától. Első 
alkalom január 17. Érdeklődés, jelentkezés alapján (január 16-
ig). Tel.: (20) 968-5020

JANUÁRI PROGRAMAJÁNLÓ

ÉRDEMES BETÉRNI

Weboldal tervezése-üzemeltetése, hardver szak-
tanácsadás, adat és egyéb számítógépes feldolgozás.

Mucsi Attila | Telefon: (30) 969-6197
Web: www.mucsia.hu | E-mail: mucsia@mucsia.hu

Építési telkek eladók az Arany J. utcában
(720 és 873 m2). Gyümölcsös- és virágoskertben

kialakított telkek csöndes, belvíz- és árvízmentes
helyen. Érdeklődni: 06 (70) 269-1553

KERTBARÁT-BÁL

Idei évben is megrendezzük a Kertbarát bálunkat és
mindenkit sok szeretettel várunk,

hogy eltöltsön velünk egy jó hangulatú estét.

Helyszín: Forgó Étterem
Időpont: 2012. február 4-én 19 órai kezdettel

Részvételi díj: 2500 Ft (vacsorával)

Jelentkezés: 
Kreisz Mónika titkárnál (20) 367-0046

Molnár Erzsébet pénztárosnál (30) 202-2048

FELHÍVÁS

2012. március 31-ig zárva tart a Helytörténeti Múzeum.

Érdeklődés esetén kérjük, keresse Molnár Erzsébetet.

(30) 202-2048
(26) 390-672

� Polgármesteri Hivatal
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HÍRDETÉS

TORKOS SZERDA
A PLINTENBURG
ÉTTEREMBEN
(VISEGRÁDON A RÉV-ÁLLOMÁSNÁL)

MINDEN SZERDÁN

50%
KEDVEZMÉNY
MINDEN ÉTELÜNKBŐL!

(30) 544-7877
NYITVA TARTÁS: 9–21H

SANI-RAD Egészségére!
Alap- és szakrendelések Esztergomban

Dr. Söröss Tamás ULTRAHANG DIAGNOSZTIKAI
magánrendelése

hasi, kismedencei, lágyrész, ízület, emlő, pajzsmirigy
ultrahang, duplex, color Doppler-érvizsgálatok

(artériás, vénás), valamint külön előjegyzés alapján:
szív ultrahangvizsgálat

ÁRAK:
has kismedencével, emlő, erek duplex vizsgálata: 6000 Ft,
kismedence, pajzsmirigy, ízület, egyéb lágyrész: 5000 Ft,

szív Doppler- echo vizsgálata: 9000 Ft.
2500 Esztergom, Dessewffy u. 11.

(30) 516-6205 • www.esztergom-fejfajas.hu

Építészeti tervezés
Energiatudatos családi- és társasházak

tervezése, akár passzívház-szabvány szerint.
Bontási tervek, épületfelmérés,

3D-látványtervezés.

Kovács András okl. építészmérnök
06 (20) 968-4443

www.dunakanyarepitesz.hu

Hasított tűzifa
2100 Ft/mázsa

Vágott tűzifa
2000 Ft/mázsa

Az ár a házhoz szállítás költségét
tartalmazza. Fakivágást is vállalok.

Tel.: (20) 599-9399

Vágott, hasított
tűzifa eladó!

BALÁZS GYÖRGY
(70) 268-4030

Gyermekszobák, ifjúsági szobák
tervezését, kivitelezését,

mesefal festését vállalom.

Szabó Szilvia
lakberendező
(30) 627-6979

Az Alacsony-Tátra síterepei közelebb vannak,
mint gondolná! Egynapos síutakhoz vegye

igénybe 8 és 16 fős buszainkat!

Donovaly, Jasná, Tale, Chopok-dél

Személyre szabott ajánlatokhoz várjuk
jelentkezését!

Héda Tours, Visegrád
hedatour@t-online.hu

www.hedatours.hu



POLGÁRMESTERI HIVATAL
Kossuth Lajos u. 76.
(26) 391-025 • Fax: (26) 391-070
hétfő 13–18, szerda 8–12 és 13–16,
péntek 8–12
info@dunabogdany.hu
www.dunabogdany.hu

DUNABOGDÁNYI ÁLTALÁNOS ISKOLA
Hegyalja u. 9–11.
(26) 391-055 • Fax: 590-021
bogdany.iskola@freemail.hu
www.dbiskola.ewk.hu

DUNABOGDÁNYI ZENEISKOLA
Hegyalja u. 9–11.
(26) 391-101
bogdanyzene@freemail.hu

NÉMET NEMZETISÉGI ÓVODA
KINDERGARTEN

Óvoda u. 2–4. (26) 391-075
ovoda@dunabogdany.hu

MŰVELŐDÉSI HÁZ ÉS KÖNYVTÁR
eMagyarország Pont
Kossuth Lajos u. 93.
(26) 391-045, (30) 472-9733
liebhardt_a@yahoo.de

HELYTÖRTÉNETI GYŰJTEMÉNY
Kossuth Lajos u. 49.
Látogatható: pénteken 17–18

POSTAHIVATAL
Kossuth Lajos u. 57. (26) 590-079
hétfő 8–18, kedd 8–14, szerda–péntek 8–16

OKMÁNYIRODA
Visegrád, Fő u. 57. (26) 597-072
hétfő 13–16, kedd 8–12,
szerda 8–12 és 13–16, csütörtök 8–12

ÉPÍTÉSHATÓSÁG - Csapó Gyöngyvér
Visegrád; hétfő 13–16,
szerda 8–12, 13–16, péntek 8–12
(26) 398-255

KAPOSVÁRI HULLADÉKGYŰJTŐ ZRT.
Ügyintéző: Hidegné Ruzics Mária
(30) 650-1508

KOMTŰZ KFT.
2500 Esztergom,
Kiss János altábornagy u. 41.
(33) 411-364, (20) 778-3860
Ügyfélfogadás: hétfő–péntek 8–12
komtuz-tata@t-online.hu

FALUGAZDÁSZ - Losonczi Zoltán
péntek 9–10-ig a Polgármesteri Hivatalban

MENTŐK
104 vagy 310-424

DR. PORTIK GYÖRGY
(26) 391-020,
hétfő, kedd, szerda, péntek 8–11,
csütörtök 13–16

DR. ROZSÁLYI KÁROLY
(26) 390-209
hétfő 12.30–14.30, kedd 13–15,
szerda 14–16, csütörtök 9–11,
péntek 13–15

DR. KOVÁCS TIBOR GYERMEKORVOS
(26) 390-220, (20) 956-9095
hétfő, szerda, csütörtök 7.30–10.30,
kedd, péntek 14–17
Tanácsadás: előjegyzés alapján
szerda 10.30–12.30 (Dunabogdány)
csütörtök 10.30–12 (egyéb települések)

DR. WEINHOLD GRIT FOGORVOS
hétfő és péntek 8–13,
kedd és csütörtök 13.30–18.30,
szerda 8-tól gyermekfogászat
(26) 950-217

ORVOSI ÜGYELET
Tahitótfalu (Tahi), Visegrádi út 12.
(26) 387-030
Munkanapokon 17 órától reggel 7 óráig,
munkaszüneti napokon folyamatosan

GYERMEKORVOSI ÜGYELET
Szentendre, Bükkös part 27.
(26) 312-650
Munkaszüneti napokon 9–13
Tahitótfalu (Tahi), Visegrádi út 12.
(26) 387-030
Munkanapokon 17 órától reggel 7 óráig,
munkaszüneti napokon folyamatosan

RÓKUS GYÓGYSZERTÁR
Kossuth Lajos u. 96.
(26) 391-035
hétfő–péntek 7.30–18, szombat 7.30–12

CSALÁDSEGÍTŐ ÉS
GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLAT

2000 Szentendre, Szentlászlói út 89.
(26) 312-605, (26) 400-172
Családsegítő: Kapuvári Judit
Dunabogdányban keddenként 13–15 óráig
Családgondozó: Németh Ádám
Dunabogdányban szerdánként 13–14.30-ig

MEZŐŐR - Molnár Lajos
(30) 482-7388

VÉDŐNŐ - Leschinszky Krisztina
(26) 390-489, (30) 483-0650
vedono@dunabogdany.hu

TŰZOLTÓSÁG
105 (csak segélykérés)
Ügyintézés: 500-017, 500-018

RENDŐRSÉG
Szentendre, Dózsa György u. 6/A.
107 vagy (26) 310-233
hétfő 10–16, szerda 8–12 és 13–16,
péntek 8–12

ELMŰ
Hibabejelentés: (1) 238-3838
Szentendre, Dunakorzó 21/A,
hétfő 10–20, kedd 8–16, szerda 8–16
Telefonos ügyfélszolgálat (40) 383-838

TIGÁZ ZRT.
Gázszivárgás és üzemzavar
bejelentése: (80) 300-300;
Ügyfélszolgálat: (40) 333-338

DMRV ZRT. JOBBPARTI
ÜZEMIGAZGATÓSÁG

Hibabejelentés 7–24 óráig
(26) 398-179 (víz)
(26) 501-052 (csatorna)
24 óra után és ünnepnap:
(26) 501-666
Szentendre, Kalászi út 2.
(26) 501-660, (26) 501-661,
(26) 501-662, (26) 501-663

FÖLDHIVATAL
Szentendre, Dunakanyar krt. 1.
(26) 312-331, (26) 311-091,
(26) 312-413
hétfő 13–16, szerda 8–12 és 13–16,
péntek 8–12

GYÁMHIVATAL
Visegrád
csütörtök: 8–12
(26) 398-255

BFKH MUNKAÜGYI KÖZPONT
SZENTENDREI KIRENDELTSÉGE

(26) 310-300, (26) 302-889
szentendre@pmmk.hu

FIGYELJ RÁM! KÖZHASZNÚ EGYESÜLET
idősgondozás-betegszállítás
(26) 390-297
figyeljram@gmail.com

T-HOME, MAGYAR TELEKOM NYRT.
Hibabejelentő tel. szám: 1412
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